

26 January Speech In Telugu 1

గౌరవనీయ ప్రీన్సిపాల్, ప్రీయమైన ఉపాధ్యాయులు మరియు నా ప్రీయమైన విద్యార్థులు- అందరికీ హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు!

భారత రిపబ్లిక్ దినోత్సవం సందర్భంగా మేము ఇక్కడ సమావేశమయ్యామని మీ అందరికీ తెలుసు. ఈ సారశాల వైస్ ప్రీన్సిపాల్ కావడంతో, గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా స్వాగత ప్రసంగం చేసే అవకాశాన్ని నేను తీసుకుంటాను.

మేము ఈ రోజును ఉత్సాహంగా మరియు ప్రదర్శనతో ఎందుకు జరుపుకుంటామని విద్యార్థులు మీరు ఆలోచిస్తూ ఉండవచ్చు. 1947 ఆగస్టు 15 న బ్రిటిష్ నుండి భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం లభించినందున ఇది జరుగుతుంది. ఈ రోజును స్వాతంత్ర్య దినోత్సవంగా జరుపుకుంటారు, అదే సమయంలో మన దేశ రాజ్యాంగం 26 జనవరి 1950 న అమలు చేయబడింది, దీనిని మనమందరం ప్రతి సంవత్సరం గణతంత్ర దినోత్సవంగా జరుపుకుంటాము. మన దేశం యొక్క రాజ్యాంగం ప్రతి విషయంలోనూ సుప్రీం గా పరిగణించబడే ఒక పత్రం. ప్రతి వ్యూహం మన దేశ రాజ్యాంగ అసెంబ్లీ చేత చక్కగా రూపొందించబడింది.

రిపబ్లిక్ అనే పదానికి దేశంలో నివసిస్తున్న ప్రజల అత్యున్నత శక్తి అని అర్థం మరియు దేశాన్ని క్రమంగా నడిపించడానికి రాజకీయ నాయకులుగా తమ ప్రతినిధులను ఎన్నుకునే హక్కు ప్రజలకు మాత్రమే ఉంది. కాబట్టి, భారతదేశం ఒక "రిపబ్లిక్", ఇక్కడ ప్రజలు తమ నాయకులను అధ్యక్షుడిగా, ప్రధానమంత్రిగా ఎన్నుకుంటారు. మన గొప్ప భారత స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు భారతదేశంలోని "పూర్ణ స్వరాజ్" కోసం చాలా కష్టపడ్డారు. భవిష్యత్ తరాలు కష్టపడకుండా జీవించి, అభివృద్ధి మరియు వృద్ధి మార్గంలో దేశాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్లేలా వారు ఇలా చేశారు.

మన దేశంలోని గొప్ప స్వాతంత్ర్య సమరయోధులు భారతదేశాన్ని స్వేచ్ఛా దేశంగా మార్చడానికి బ్రిటిష్ పాలనకు వ్యతిరేకంగా నిరంతరం పోరాడారు. మీరందరూ మన దేశం పట్ల చేసిన త్యాగాలను గుర్తుంచుకోవాలి మరియు తగిన గౌరవం మరియు నివాళులు అర్పించాలి. అలాంటి గొప్ప సందర్భాలలో మనం కూడా వారిని జ్ఞాపకం చేసుకొని నమస్కరించాలి. మన దేశంలో ఎటువంటి బలవంతపు పాలన లేకుండా ఇప్పుడు మనం ఆలోచించి స్వేచ్ఛగా జీవించగలం కాబట్టి ఇవన్నీ సాధ్యమయ్యాయి.

మన దేశం యొక్క మొదటి అధ్యక్షుడు డాక్టర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ "ఈ దేశం మొత్తాన్ని ఒక రాజ్యాంగం మరియు ఒక యూనియన్ యొక్క అధికార పరిధిలోకి తీసుకువచ్చారు, అది నివసించే లక్షలాది మంది ప్రజల సంక్షేమానికి బాధ్యత తీసుకుంటుంది" అని అన్నారు. నేరం, అవినీతి మరియు హింసతో పోరాడుతున్నప్పుడు ఇది మన దేశానికి మరియు నాయకులకు అవమానాన్ని తెస్తుంది. ప్రధాన ప్రవాహం అభివృద్ధి మరియు పురోగతి వైపు వెళ్ళకుండా మన దేశాన్ని వెనక్కి లాగుతున్నందున మన దేశాన్ని అటువంటి బానిసత్వం నుండి కాపాడటానికి కలిసి ఉండటమే గంట అవసరం. మన దేశంలో పేదరికం, నిరుద్యోగం వంటి సామాజిక సమస్యల గురించి మనమందరం తెలుసుకోవాలి.

ఉపాధ్యాయులుగా మేము మీ జీవితాల్లో చాలా ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తున్నాము మరియు మన దేశ అవినీతిని రహితంగా చేయాలనుకుంటే, మనమందరం చేతులు జోడించి మన దేశాన్ని ముందుకు నడిపించడానికి సాధ్యమైన ప్రయత్నాలు చేయాలి. చిన్న దశలు భారీ తేడాలకు దారితీస్తాయి. ప్రతి వ్యక్తి ప్రయత్నం చేయాలి, అప్పుడు మన దేశం పూర్తిగా వేరే ప్రదేశంగా ఉంటుంది. ఈ శుభ సందర్భంగా మనమందరం సమాజంలో ఇలాంటి సమస్యలను పరిష్కరిస్తామని ప్రతిజ్ఞ చేయాల్సిన అవసరం ఉంది.

ధన్యవాదాలు!

Republic Day Telugu Speech Lines For Students Teachers 2

గౌరవనీయ ప్రిన్సిపాల్, వైస్ ప్రిన్సిపాల్, ప్రొఫెసర్లు మరియు నా ప్రయమైన స్నేహితులు - అందరికీ శుభోదయం!

నేను, బి.కామ్ (హెచ్) ప్రోగ్రాం నుండి అజయ్, మా కళాశాల రిపబ్లిక్ డే ఫంక్షన్కు మీ అందరికీ స్వాగతం. ఇది మనందరికీ చాలా ప్రత్యేకమైన సందర్భం, ఈ రోజున మన దేశ రాజ్యాంగాన్ని 1950 వ సంవత్సరంలో స్వీకరించారు. ఈ రోజున, భారత ప్రభుత్వ చట్టం, 1935 భారత రాజ్యాంగం ద్వారా భర్తీ చేయబడింది.

జనవరి 26 న మన జాతీయ సెలవుదినం ఉందని ప్రత్యేకంగా చెప్పనవసరం లేదు, ఇక్కడ ప్రతి భారతీయుడు పూర్తి స్వేచ్ఛను పొందుతాడు. భారత రాజ్యాంగాన్ని 1950 జనవరి 26 న భారత రాజ్యాంగ సభ ఆమోదించింది. జనవరి 26 తేదీని ఎన్నుకున్నారు ఎందుకంటే 1930 లో భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ జనవరి 26 న “పూర్ణ స్వరాజ్” ప్రకటించింది.

భారతదేశ 70 వ గణతంత్ర దినోత్సవం, 2019 లో ముఖ్య అతిథిగా ఎవరు హాజరవుతారనే దాని గురించి మీలో ఎంతమందికి తెలుసు. సరే, మీలో తెలియని వారు మాతామెలా సిరిల్ రామాఫోసా అవుతారు. అతను ఐదవ మరియు ప్రస్తుత దక్షిణాఫ్రికా అధ్యక్షుడు. నవంబర్-డిసెంబర్ 2018 లో అర్జెంటీనా రాజధాని బ్యూనస్ ఎయిర్స్ నిర్వహించిన జి 20 శిఖరాగ్ర సదస్సు సందర్భంగా సిరిల్ రామాఫోసాను మన ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడీ జి ఆహ్వానించారు.

ఈ ముఖ్యమైన రోజుకు ఆయనను ఎన్నుకోవటానికి కారణం, మన దేశం బాపు 150 వ జయంతిని జరుపుకోవడం, అంటే దక్షిణాఫ్రికా స్థానికులతో చాలా సన్నిహితంగా ఉన్న మహాత్మా గాంధీ. అంతేకాకుండా, ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ప్రకారం, ఆయన మన దేశ పర్యటన దక్షిణాఫ్రికాతో బలమైన సంబంధాన్ని ఏర్పరచుకోవడంలో సహాయపడుతుంది.

జాతీయ కీర్తిని జరుపుకోవడం మరియు మా మాతృభూమి సాధించిన విజయాలలో ఆనందం పొందడం మినహా, మన దేశం యొక్క పురోగతికి ఆటంకం కలిగించే మన సమాజం నుండి సామాజిక చెడులను నిర్మూలించడానికి ప్రతిష్ఠ కూడా తీసుకోవాలి. అవినీతి, పేదరికం, నిరుద్యోగం, నిరక్షరాస్యత మొదలైనవి మన దేశం మొత్తం అభివృద్ధిని సాధించనివ్వని సామాజిక చెడులు. అన్ని తరువాత, ఒక దేశం తన జనాభాలో ఎక్కువ మంది నిరుద్యోగం, పేదరికం మరియు అవకాశాల కొరతతో బాధపడుతున్నప్పుడు ఎలా అభివృద్ధి చెందుతుంది?

ప్రతి సంవత్సరం దేశభక్తి, నోదరభావం, ఐక్యత మరియు సమగ్రత యొక్క సందేశాలను మేము వింటున్నాము, కాని మన కులం, తరగతి, జాతి మరియు మత భేదాలతో సంబంధం లేకుండా మన దేశాన్ని ఐక్యంగా ఉంచడానికి మనలో ఎంతమంది నిజంగా బాధపడతారు? మన స్వార్థ ప్రయోజనాలను కొనసాగించే చర్యలో, మాతృభూమి కోసం ప్రాణాలను అర్పించిన మన గొప్ప స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల త్యాగాలను, సరిహద్దుల్లో పోరాడే మన సైనికులను, మనలను, మన దేశాన్ని ఎలాంటి ఉగ్రవాద దాడి నుండి కాపాడటానికి మనం ఎప్పటికీ మర్చిపోకూడదు.

కాబట్టి మన దేశం యొక్క కీర్తి మరియు దాని విజయాలలో ఆనందిస్తున్నప్పుడు, మన ఆలోచనలలో స్వచ్ఛత, మన హృదయాలలో ప్రేమ మరియు వెచ్చదనం మరియు ఇతరుల పట్ల సున్నితత్వాన్ని తీసుకురావడం ద్వారా మనలో

సానుకూల మార్పును తీసుకురావడానికి ప్రయత్నించాలి. అప్పుడే మనం మంచి దేశంగా, జీవించడానికి మంచి ప్రదేశంగా మారుతాం.

ఆ వేడుక నిజమైన వేడుక అవుతుంది మరియు మన స్వాతంత్ర్య సమరయోధులకు నివాళులర్పించే ఏకైక మార్గం ఇదే.

జై హింద్!

Republic Day Speech In Telugu 3

అందరికీ హలో - మా ఆఫీస్ ఆడిటోరియంలో రిపబ్లిక్ డే వేడుకలకు వెచ్చని స్వాగతం!

నేను, ఎబిసి గ్రూప్ నుండి సోనాక్షి కల్లా, ఈ పవిత్రమైన రోజున ఈ కార్యక్రమానికి ఆతిథ్యం ఇవ్వడం చాలా ఆనందంగా ఉంది. ఈ రోజు నాటికి మనందరికీ ఇది చాలా ముఖ్యమైన తేదీ అని ప్రత్యేకంగా చెప్పనవసరం లేదు, అంటే 1950 జనవరి 26 భారత రాజ్యాంగం ఆమోదించబడింది. ప్రతి దేశానికీ, ఎరుపు అక్షరాల రోజులుగా గుర్తించబడిన కొన్ని నిర్దిష్ట రోజులు ఉన్నాయి. భారతీయులుగా మనకు, రిపబ్లిక్ దినోత్సవం దేశవ్యాప్తంగా గొప్ప ఉత్సాహంతో జరుపుకునే ఒక రోజుగా గుర్తించబడింది. ఈ రోజు ఎందుకు ముఖ్యమైనది ఎందుకంటే ఈ రోజుతో మన దేశం రిపబ్లిక్ దేశంగా మారింది. అందువల్ల, ఈ రోజు భారతీయులుగా మన జీవితంలో చాలా ప్రాముఖ్యతను కలిగి ఉంది మరియు ప్రతి సంవత్సరం మనం ఎందుకు ఎదురుచూస్తున్నాము.

గణతంత్ర దినోత్సవం యొక్క మూలాన్ని తెలుసుకుందాం! ఇది 1929 నాటి స్వతంత్ర పూర్వ కాలానికి వెళుతుంది, ఈ సమయంలో లాహోర్లో జరిగిన ఇండియన్ నేషనల్ కాంగ్రెస్ పార్టీ పండిట్ ఆధ్వర్యంలో ఒక తీర్మానాన్ని ఆమోదించింది. జవహర్‌లాల్ నెహ్రూ - అప్పటి భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు. ఈ తీర్మానం 'సంపూర్ణ స్వాతంత్ర్యం' ప్రకటించడం మరియు ఈ రోజును దేశవ్యాప్తంగా స్వాతంత్ర్య దినోత్సవంగా జరుపుకోవడం.

అయితే, తరువాత 1950 జనవరి 26 న భారత రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చినప్పుడు, భారతదేశం సార్వభౌమ, గణతంత్ర మరియు ప్రజాస్వామ్య దేశంగా ప్రకటించబడింది. అప్పటి నుండి, ఈ రోజు మన దేశ గణతంత్ర దినోత్సవంగా చారిత్రాత్మకంగా ఉంది.

వేడుక కిక్ ఉదయం నుండే ప్రారంభమవుతుంది, ఇక్కడ అమర్ జవాన్ జ్యోతి వద్ద భారత గేట్ వద్ద ప్రధాని దండలు వేస్తారు. మా మాతృభూమి కోసం ప్రాణాలను అర్పించిన మన అమరవీరులకు లేదా గొప్ప స్వాతంత్ర్య సమరయోధులకు నివాళులర్పించే మార్గం ఇది. ఉదయం 8 గంటలకు, మా అధ్యక్షుడు ముఖ్య అతిథితో కలిసి రాజ్ పథ్ చేరుకుంటారు. రక్షణ మంత్రితో సహా మా గౌరవ ప్రధానమంత్రి వారికి ఆత్మీయ స్వాగతం పలికారు.

ప్రత్యేకంగా రూపొందించిన పోడియానికీ చేరుకున్న తరువాత, మా అధ్యక్షుడు జాతీయ జెండాను ఎగురవేస్తారు. దీని తరువాత, రిపబ్లిక్ డే పరేడ్ ప్రారంభమవుతుంది, ఇది మనమందరం ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తుందని నేను ఖచ్చితంగా అనుకుంటున్నాను. ఈ మార్చ్, మనందరికీ తెలిసినట్లుగా, యుద్ధ వీరులు, సాయుధ దళాలు, దైర్య పురస్కారంతో సత్కరిస్తారు. ఆ తరువాత ఆ సంవత్సరంలో జాతీయ దైర్య పురస్కారాన్ని పొందిన యువతులు మరియు బాలురు వారిని అనుసరిస్తారు.

సూర్యుడు అస్తమించేటప్పుడు, రాష్ట్రపతి భవన్ ఉన్న రైసినా కొండ లైట్లతో అలంకరించబడి తద్వారా అద్భుతమైన మెరిసే దృశ్యాన్ని ప్రదర్శిస్తుంది. ఈ వేడుక 3 రోజుల పాటు కొనసాగుతుంది మరియు జనవరి 28 సాయంత్రం 'బీటింగ్ ది రిట్రీట్ వేడుక' అనే వేడుకతో ముగుస్తుంది. ఈ వేడుక మన సాయుధ దళాలచే నిర్వహించబడుతున్నందున ఇది చాలా బాగుంది. ఇది కాకుండా, రిపబ్లిక్ డే వేడుకలను జిల్లా ప్రధాన కార్యాలయాలు, రాష్ట్ర రాజధానులు, పంచాయతీలతో పాటు స్థానిక ప్రజలు హాజరయ్యే బ్లాకులలో ఘనంగా నిర్వహిస్తారు.

మొత్తానికి, రిపబ్లిక్ డే ఒక గొప్ప చారిత్రక దినంగా పరిగణించబడుతుంది, దీని యొక్క ప్రాముఖ్యతను ఏ విధంగానూ తగ్గించలేము. కాబట్టి మనం కలిసి ఈ రోజును ఆనందంగా చేద్దాం; రప్పర్ మరియు ఉత్సాహంతో నిండి ఉంది.

ధన్యవాదాలు!